Besedilo ni lektorirano in uredniško urejeno!                                                            Marina Volk in Monika Rebec


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 114., 115.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Računske operacije in njihove lastnosti

	Tema/e, vsebina/e:  Seštevanje in odštevanje do 10


	Splošni cilji: 

· Učenci:

· seštevajo in odštevajo v množici naravnih števil do 10, vključno s številom 0.

	Operativni cilji
Učenec: 
· sešteva in odšteva v množici naravnih števil do 10 s tremi števili;

· pozna in uporablja računski operaciji seštevanje in odštevanje;
· račune samostojno zapiše, jih prepiše in izračuna.

	Pripomočki: igralne kocke, link kocke, papir, pisma in  razglednice z znamkami

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Cotič, M., Dubok Ražman I. (2008). Igraje in zares v svet matematičnih čudes. Učni listi. Ljubljana: DZS. 
· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna
· skupinska
· delo v dvojicah
	· razlaga
· pogovor
· praktično delo
	
	· utrjevanje in ponovitev snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Mečemo kocki


Učenci naj delajo v dvojicah. Vsak otrok naj dobi igralno kocko (šestica je lahko 
prelepljena). Učenca v dvojici hkrati vržeta kocki in pogledata izida. Najprej zapišeta 
račun seštevanja: 5 – 2 = 3… itd. 


Nato primerjata števili padlih pik in napišeta še ustrezen račun odštevanja, na primer:         
5 – 2 =3;  4 – 4 = 0.. itd. 

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Mečemo tri kocke

[image: image6.png]



Učenci naj delajo v trojicah. Vsaki trojici ponudimo tri kocke, na katerih so pokrita 
polja s 
štirimi, petimi in šestimi pikami (tisto mesto predstavlja število 0). Vsak otrok 
v skupini vrže kocko, nato pa vsi 
trije zapišejo pripadajoči račun seštevanja, na 
primer:


3 + 0 + 2 = 5

2 + 4 + 1 = 7
 
Pisani stolpci 

[image: image7.jpg]



Učenci naj delajo v skupinah po štiri ali pet. Vsaki skupini ponudimo link kocke štirih 
različnih barv, iz katerih naj gradijo stolpce iz ne več kot 10 kock. Ob vsakem 
zgrajenem stolpcu naj zapišejo ustrezen račun seštevanja, na primer:
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Učitelj kasneje na tablo prikaže stolpce s kvadratki, učenci napišejo račune na tablo in računajo. Tudi v zvezek lahko barvajo stolpce po navodilih učitelja. 
3. PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

Koliko je znamk?

[image: image15.png]



Pripravimo dovolj pisem in razglednic, na katere je prilepljeno različno število znamk, 
jih postavimo na mizo in premešamo. Vsak učenec si izbere po dve pismi oziroma 
razglednici, zapiše, koliko je znamk na posamezni poštni pošiljki, in števili sešteje. 
Dejavnost ponovimo tako, da si vsak učenec izbere po tri pošiljke. Med pošiljkami naj 
bodo tudi kuverte brez znamk. Če nimamo znamk, lahko na kuverte zalepimo nalepke 
ali pa ožigosamo mesta znamk. 

Barvamo hiško
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Polja, na katerih je vsota večja od 7, naj pobarvajo učenci z določeno barvico. 

Pripravimo lahko nekaj podobnih hišk z drugačnimi navodili. 
4. PREVERJANJE

DZ str. 40, 41 Pisana ulica

Učenec izračuna račune v posameznih prostorčkih in prostorčke pobarva z ustrezno 
barvo. 
Prepiše nekaj zapisanih računov v zvezek in jih reši.
	Domače delo učencev: 
UL – priročnik Igraje in zares v svet matematičnih čudes PISANA ULICA (3 listi nalog; po lastnem izboru). 

	Priloge:

	Posebne zabeležke:
Pričakovati je, da večina otrok že zna seštevati in odštevati do 10, nekateri tudi brez uporabe čutno nazornega materiala. Otroci naj bi znali pravilno zapisovati račune seštevanja in odštevanja. Račune naj bi zapisovali v zvezek, saj se s tem učijo pravilnega zapisovanja številk in simbolov, kar sploh ni zanemarljivo.

Otrok, ki ne zmore seštevati brez uporabe konkretnega materiala, naj tega uporablja, toda bodimo pozorni na to, da predmetov ne bi samo prešteval. Navajati ga moramo na operacijo seštevanja. 
Dodatne vaje:

http://www.haelmedia.com/html/mc_m1_001.html


	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 116., 117.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Naravna števila in število 0

	Tema/e, vsebina/e:  Štetje do 20


	Splošni cilji: 

Učenci:
· zgradijo konceptualni sistem za reprezentacijo številskih predstav in pojmov;
· štejejo števila do 20;

· ocenijo število predmetov v množici.

	Operativni cilji
Učenec: 
· prešteva število posameznih elementov množic (bombone, barvice, žoge);

· šteje od 1 do 20 in obratno.

	Pripomočki: žoge, barvice, bomboni, domine, slamice, kozarci, slike muck

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Cotič, M., Dubok Ražman I. (2008). Igraje in zares v svet matematičnih čudes. Učni listi. Ljubljana: DZS. 
· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna
· skupinska

	· razlaga
· pogovor
· praktično delo
· igra

· izkušenjsko učenje
	        PPT 

Štejemo do 20

    Žoge velikanke in Oli
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE


 Koliko slamic je v kozarcih?


Učitelj naj pripravi kozarce in vanje da različno število slamic. Skupaj z učenci   
preštejemo število slamic v kozarcih (kozarci so lahko drugačnih barv in 
oblik). 


 Koliko barvic je v peresnicah?

Učitelj naj pripravi peresnice (škatle, vrečke) z različnim številom barvic (10, 12, 18, 
20). Skupaj z učenci preštejemo število barvic v posamezni peresnici.

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Ali je dovolj bonbonov?


Učitelj naj pripravi vrečko (košarico) z, na primer, 15 bonboni. Z učenci preštejemo, 
koliko je bonbonov, nato pa ugotovimo, ali bo dobil vsak otrok v razredu en bonbon.

Žoge


Učitelj pripravi žoge, frnikole (majhne, velike) v vrečkah in učenci jih preštevajo. 
Napovem jim, da bomo spoznali kužka Olija, ki je imel rad žoge. 


Delo s PPT Žoge velikanke in Oli (učitelj predvaja PPT v obliki zgodbice in učenci 
glasno štejejo žoge, ponavljajo števila). 

Kaj imamo v učilnici?


Učitelj naj skupaj z učenci prešteje tiste predmete v učilnici (telovadnici), ki jih je več 
kot deset (ne več kot 20). Predmete naj preštevajo tudi posamezni učenci.

3. PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

 Domine


Učitelj naj pripravi dovolj kompletov domin. Učenci naj sestavljajo pare domin tako, 
da je skupno število pik na paru najprej 1, nato 2 … do 20. Pare domin naj uredijo v 
vrsto, na primer:



Mucke


Uporabimo mucke, ki smo jih pripravili pri dejavnosti učne enote Kateri v vrsti 
(III/8,9). Na mizico, omarico ali kar na tla postavimo dvajset muck. Preštevajmo jih 
skupaj z otroki, nato nekatere med njimi povabimo, da jih preštejejo. Mucke, ki jih 
uporabimo pri tej dejavnosti, so lahko dveh, treh ali štirih različnih barv, zato nekatere 
med njimi lahko povabimo, da preštejejo, na primer, rumene mucke ali oranžne mucke 
… Pogovarjamo se tudi, katerih je več, katerih največ, za koliko več.  Namesto 
muck 
lahko uporabimo druge primere živali. 
4. PREVERJANJE

DZ ŠTEJEMO, ŠTEJEMO (str. 42, 43)


Učenec naj poveže pare domin po vrsti: od para domin z najmanjšim številom pik do 
para domin z največjim številom pik. Na strani 43 naj učenec poveže škatlice barvic 
po vrsti: od škatlice z največjim številom barvic do škatlice z najmanjšim številom 
barvic.
	Domače delo učencev


	Priloge:

	Posebne zabeležke:

Nujno je, da otroci v prvem razredu štejejo od 1 do 20 in obratno. Otroci, ki poznajo večja števila, naj preštevajo tudi večje skupine predmetov ali bitij. Otrok naj razume, da si lahko vsako število iz druge desetice (na primer 12 ali 16) predstavljamo kot vsoto, v kateri je eden izmed seštevancev število 10 (na primer 10 + 2, 10 + 6).

	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 118., 119.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Naravna števila in število 0

	Tema/e, vsebina/e:  Štetje, zapis in branje števil do 15


	Splošni cilji: 

Učenci:
· zgradijo konceptualni sistem za reprezentacijo številskih predstav in pojmov;
· štejejo, zapišejo in berejo števila do 20.

	Operativni cilji
Učenec: 
· prešteva število posameznih elementov množic;
· šteje od 1 do 15 in obratno;
· spozna simbole za števila 11, 12, 13, 14, 15;

· števila 11, 12, 13, 14 in 15 zapisuje v zvezek.  

	Pripomočki: link kocke, vrečke, različni predmeti ali šolske potrebščine; UL

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Cotič, M., Dubok Ražman I. (2008). Igraje in zares v svet matematičnih čudes. Učni listi. Ljubljana: DZS. 
· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna
· skupinska
· delo v dvojicah
	· razlaga
· pogovor
· praktično delo
· igra

· izkušenjsko učenje
	      PPT 

Štejemo do 20

    Žoge velikanke in Oli 
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Skriti predmeti

V vrečkah imamo skrite predmete, od 11 do 15 jih je v posamezni vrečki (paličice, 
orehi, žogice, robčki, kozarčki, žličke, figurice, karte..). Učenci vzamejo vrečko, 
preštejejo predmete, povedo učitelju število in nadaljujejo s preštevanjem predmetov v 
drugi vrečki. 

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

 Gradimo in preštevamo


Učenci naj delajo v dvojicah. Vsaki dvojici ponudimo 10 rumenih in 3 - 5 zelenih link 
kock. Najprej naj vsaka dvojica sestavi vrstico iz vseh desetih rumenih kock. Učenca 

preštejeta rumene kocke in zapišeta številko 10. Ob rumeni vrstici začnemo graditi 
zeleno. Vsakič, ko dodamo po eno zeleno link kocko, zapišemo pripadajoči račun in 
zapis ustreznega števila kock v obeh vrsticah skupaj.






Zapis je tudi v zvezku, barvajo kvadratke in vadijo zapis števil. Najprej čez 2 kvadratka, nato čez enega. Pazijo na prepis zapisa števila z besedami. 
PPT Žoge velikanke in Oli lahko uporabimo z diapozitivom 10, kjer je Oli štel od 10 do 15. Tako še enkrat ponovimo štetje in simbole za števila 11, 12, 13, 15 in 15.  
3. PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

 Vlak številk


Učenci naj bodo razdeljeni v skupine po štiri ali pet. Vsaki skupini ponudimo 15 
enako velikih listkov (vagončkov), na katere naj zapišejo številke od 1 do 15. Iz 
oštevilčenih vagončkov naj sestavijo vlak tako, da jih, urejene po velikosti števil, 
položijo na klop. 
4. PREVERJANJE

Pripravimo UL, na katerem so množice posameznih elementov. Učenci označijo  
desetico in zapišejo število elementov posamezne množice.
Primer: 



	Domače delo učencev


	Priloge:

	Posebne zabeležke:

V prvi uri obravnavamo zapis števil 11, 12 in 13.

V drugi uri 14, 15. Lahko si prilagodimo tudi drugače. Dejavnosti so enake pri prvi in pri drugi uri, samo da povečujemo število elementov.

	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 120., 121.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Naravna števila in število 0

	Tema/e, vsebina/e:  Štetje, zapis in branje števil do 20


	Splošni cilji: 

Učenci:
· zgradijo konceptualni sistem za reprezentacijo številskih predstav in pojmov;
· štejejo, zapišejo in berejo števila do 20.



	Operativni cilji
Učenec: 
· prešteva število posameznih elementov množic;

· šteje od 1 do 20 in obratno;

· zapiše števila 16, 17, 18, 19, 20. 

	Pripomočki: link kocke, kocke, kartončki s števili, žoga

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Cotič, M., Dubok Ražman I. (2008). Igraje in zares v svet matematičnih čudes. Učni listi. Ljubljana: DZS. 
· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna
· skupinska

	· razlaga
· pogovor
· praktično delo
	
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Stolpci od 1 do 20


Učenci naj bodo razdeljeni v skupine po štiri ali pet. Vsaki skupini ponudimo dovolj 
link kock enake barve. Učence povabimo, da sestavijo stolpce z eno, dvema, …, 
dvajsetimi kockami. Stolpce naj položijo na klop in uredijo po velikosti od najkrajšega 
do najdaljšega (ležečega) stolpca oziroma od najdaljšega do najkrajšega.

Katero številko imam?


Učitelj razdeli učencem listke s številkami od 1 do 20 (ne urejene po vrsti). Nato jih 
povabi, naj postopoma prihajajo k tabli: najprej učenec s številko 1, nato učenec s 
številko2 … Učenci oblikujejo vrsto. Dejavnost lahko večkrat ponovimo tako, da 
listke s številkami poberemo in ponovno razdelimo. Učence lahko povabimo, da 
prihajajo k tabli v obratnem vrstnem redu: najprej učenec s številko 20, nato učenec s 
številko 19 …
2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Gradimo in preštevamo


Učenci naj delajo v dvojicah. Vsaki dvojici ponudimo 10 modrih in 10 rdečih link 
kock. Najprej naj vsaka dvojica sestavi vrstico iz vseh desetih modrih kock. Učenca 
preštejeta modre kocke in zapišeta številko 10. Ob modri vrstici začnemo graditi 
rdečo. Vsakič, ko dodamo po eno zeleno link kocko, zapišemo pripadajoči račun in 
zapis ustreznega števila kock v obeh vrsticah skupaj.







Števila zapišemo tudi v zvezek, Najprej barvajo kvadratke in prepišejo zgornje slike. 
Števila vadijo čez 2 kvadratka, nato čez enega. Pazijo na prepis zapisa števila z 
besedami. 

Tri kocke


Učenci naj delajo v trojicah. Vsakemu učencu ponudimo igralno kocko. Vsi v trojici 
hkrati vržejo igralne kocke, nato pa preštejejo skupno število padlih pik. To število 
zapišejo. Dejavnost naj večkrat ponovijo.

3. PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

 Kdo ima žogo?


Učenci si podajajo žogo (klobuk, čevelj …). Vsak ima na oblačilu pripet listek s 
številko. Prvi, na primer, poda žogo učencu s številko 13 in pove: »Trinajstica ima 
žogo.« Ta je noče obdržati, zato jo, na primer, poda učencu s številko 5 in pove: 
»Trinajstica je nima, petica ima žogo.« … Tako otroci čim hitreje podajajo žogo drug 
drugemu.
DZ str. 44, 45 Zapisujemo števila do 20


Učenec šteje do 20 ter zapisuje števila od 1 do 20 in nasprotno.

4. PREVERJANJE
DZ str. 46 Rišemo, barvamo


Učenec  povezuje številke od najmanjše do največje in obratno. 
	Domače delo učencev:

DZ str. 47 Rišemo, barvamo  - učenec prešteje predmete in njihovo število zapiše s številko.


	Priloge:

	Posebne zabeležke:

V prvi uri obravnavamo zapis števil 16, 17, 18.

V drugi uri 19, 20. Lahko si prilagodimo tudi drugače. Dejavnosti so enake pri prvi in pri drugi uri, samo da povečujemo število elementov.
Predlog za dodatne vaje: http://www.brezknjige.com/sl/practicetest?1y7hlz3p8
Številski trak: http://www.crickweb.co.uk/ks2numeracy-properties-and-ordering.html#
http://www.maths-on-the-net.com/fileadmin/flash_eng/getAufgabe.php?anr=3&typ=s1&seite=14&variante=6

	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 122.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Naravna števila in število 0

	Tema/e, vsebina/e:  Urejanje števil po velikosti


	Splošni cilji: 

Učenci:
· primerjajo števila po velikosti,
· uredijo po velikosti množico naravnih števil do 20.

	Operativni cilji
Učenec: 
· šteje, zapisuje in bere števila do 20;
· prepozna  zaporedja števil.

	Pripomočki: listki s številkami od 1 do 20, kartončki s številkami od 1 do 20, kolaž papir

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Cotič, M., Dubok Ražman I. (2008). Igraje in zares v svet matematičnih čudes. Učni listi. Ljubljana: DZS. 
· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna
· skupinska

	· razlaga
· pogovor
· praktično delo
· izkušenjsko učenje

· igra
	
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Postavimo se v vrsto


Učitelj razdeli učencem listke s številkami, k tabli povabi učence s številkami, na 
primer, 12, 15, 14 in 13. Učenci naj oblikujejo vrsto od najmanjšega do največjega 
števila oziroma od največjega do najmanjšega števila. To dejavnost lahko večkrat 
ponovimo z različnimi številkami in različnim številom učencev.

Kličemo številke


Učitelj povabi enega izmed učencev, da pokliče k tabli pet različnih številk od 1 do 20. 
Učenci s pripadajočimi številkami pridejo k tabli, na primer 18, 7, 12, 3, 20. Nato se 
morajo učenci postaviti tako, da bodo številke urejene od najmanjše do največje 
oziroma nasprotno.


To dejavnost lahko večkrat ponovimo z različnimi številkami in različnim številom 
učencev.

2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Zapolnimo vrsto


Učitelj naj povabi k tabli učenca s številkama, na primer, 13 in 18. Postavita se dovolj 
vsaksebi. Nato naj učenci, ki imajo številke, večje od 13 in manjše od 18, dopolnijo 
vrsto v pravilnem vrstnem redu. To dejavnost večkrat ponovimo z različnima 
številoma in različnimi razlikami med tema številoma.


UL – Zapolnimo vrsto


Pripravimo UL, kjer so podobne vaje kot so bile konkretno izpeljane dejavnosti.


Primer:


V zvezek nadaljujejo zaporedja in urejajo števila po velikosti. Učitelj vodi delo 
frontalno, učenci individualno rešujejo primere.  
3. PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

 Povezava do vaj:


http://uciteljska.net/ucit_search_podrobnosti.php?id=3367
4. PREVERJANJE
   DZ str. 48, 49 Pisani baloni

Na strani 48 naj učenec vpisuje števila po danem zaporedju. Na strani 49 naj učenec      zapisuje števila ureja po velikosti ter z barvanjem označi števila z dano lastnostjo.
Učitelj pripravi še nekaj primerov vaj z baloni.

Prečrtaj balone s števili manjšimi od 17. 



Obkroži balone s števili večjimi od 13. 


	Domače delo učencev:




	Priloge:

	Posebne zabeležke:

	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 123.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Naravna števila in število 0

	Tema/e, vsebina/e:  Predhodnik in naslednik števil do 20


	Splošni cilji: 

Učenci:
· določijo predhodnik in naslednik danega števila.

	Operativni cilji
Učenec: 
· prepozna število, ki je pred danim številom;
· prepozna število, ki je za danim številom;

· določa predhodnike in naslednike številom.

	Pripomočki: kartončki s številkami; kartonasti krožniki; prazne tabelce

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Cotič, M., Dubok Ražman I. (2008). Igraje in zares v svet matematičnih čudes. Učni listi. Ljubljana: DZS. 
· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna
· skupinska

· delo v dvojicah

	· razlaga
· pogovor

· demonstracija
· izkušenjsko učenje
· igra
	
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Predhodnik, naslednik


Učitelj razdeli učencem listke s številkami od 1 do 20 (neurejene po vrsti) in povabi k 
tabli enega izmed učencev, na primer Ano. Ana pove, katero številko ima, in pokaže 
list s številko. Nato učitelj povabi k tabli učenca, ki ima za ena večjo številko kot Ana, 
pa še enega, ki ima za ena manjšo številko kot Ana, na primer:



Krožniki

Na pomembni zabavi Pike Nogavičke so vsak krožnik označili s svojo številko. To 
naredi tudi učitelj na kartonaste krožničke. Ko so se pri Piki Nogavički igrali igrico 
Trije krožniki prijatelji, so se morala krožnika s številkama pred in za klicano postaviti 
na pravo mesto. Tako se igra začne. Učitelj izbere učenca s krožnikom, pred tablo se 
mu pridružita predhodnik in naslednik. 


2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Ena več, ena manj

	ENA MANJ
	ŠTEVILO
	ENA VEČ

	4
	5
	6

	
	
	

	
	
	



Vsak učenec dobi UL – tabelico. Učenci naj delajo v dvojicah. Vsaka dvojica dobi  
tudi 
kartončke s številkami od 1 do 20. Kartončke obrneta tako, da ne vidita števil. 
Izbereta enega, napišeta število v sredinski stolpec na UL in dopolnita s številom 
manj in s številom več na desni strani. Prvi primer je že napisan na listku. Lahko 
naredimo še enega skupnega.

Učitelj pregleduje listke. 
3. PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

UL – učitelj pripravi krajši list z nalogami predhodnika in naslednika števil. 
 
KATERO ŠTEVILO JE PREJ, POTEM ALI VMES?

VIR: http://uciteljska.net/ucit_search_podrobnosti.php?id=3895
4. PREVERJANJE

DZ str. 49 /zgornja naloga

UL – priročnik Igraje in zares v svet matematičnih čudes ZAPISUJEMO ŠTEVILA     
          DO 20 (3 listi nalog; po lastnem izboru).

	Domače delo učencev:




	Priloge:

	Posebne zabeležke:

	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 124., 125.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Računske operacije in njihove lastnosti

	Tema/e, vsebina/e:  Seštevanje do 20 brez prehoda


	Splošni cilji: 

Učenci:
· seštevajo v množici naravnih števil do 20, vključno s številom 0

	Operativni cilji
Učenec: 
· sešteva do 20 brez prehoda in si pri seštevanju v drugi desetici pomaga z računi seštevanja v prvi desetici;

· prešteva kocke, zapiše račune seštevanja in jih reši;

· dopolnjuje številski trak.

	Pripomočki: številski trak, link kocke, krogci, kvadratki, žabice, kuverte, klobučki

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Cotič, M., Dubok Ražman I. (2008). Igraje in zares v svet matematičnih čudes. Učni listi. Ljubljana: DZS. 
· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna
· skupinska

	· razlaga
· pogovor
· praktično delo
· demonstracija
	
	· obravnava in usvajanje nove snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Vagončki iz kock

Vsaki dvojici damo 10 link kock ene barve (npr.  rdeča) in 10 link kock druge barve 
(npr. rumena). Učenci po učiteljevih navodilih sestavijo vagončke.  Vsi bodo sestavili 
vagonček iz 10 link kock rdeče barve. Te vagončke položijo na mizo, počivajo. Nato 
učitelj naroči, naj sestavijo vagončke iz 3 rumenih kock in ga dajo  pod njim. Koliko 
vagončkov je skupaj  rdeče in rumene barve?




Skupaj je 13 vagončkov. Učitelj nadaljuje igrico z različnim številom rumenih 
vagončkov (4, 1, 5, 6…). Učenci preštevajo vagončke. Naj seštevajo brez da štejejo 
posebej rdeče vagončke, torej kar od 10 naprej.
2. OBRAVNAVA NOVE SNOVI

Barvajmo in štejemo vagončke  

Vsak učenec dobi učni list Pobarvajmo vagončke. Učenci si pripravijo barvico rdeče 
barve in barvico modre barve. Po učiteljevih navodilih barva število kock z ustrezno 
barvo (podobno kot so pri prejšnji dejavnosti postavljali konkretno kocke). Pobarvajte 
vagončke tako, da bo prvih 10 vagončkov rdeče barve, štiri modre. Pod vagončke 
narišemo črto, nanjo bomo kar zapisali račune – koliko je vseh vagončkov skupaj?



 


Z rdečo barvico zapišejo, koliko je rdečih kvadratov, z modro, koliko je modrih 
kvadratov in s črno barvico vsoto.

Številski trak in žabice

V razredu pripravimo številski trak, kjer bodo žabice vadile skok v daljino z mesta. 
Postavimo jih na število 10. Žabica najprej skoči od 0 do 10. Nato pa naredi še en skok 
za 5 polj. Koliko je žabica skočila skupaj? Učenci povedo račune. 

Nato pripravimo številske trakove za učence, označijo startno mesto, skok in napišejo 
račun. Npr. 10 + 5 = 15.


Dodajamo deset

Dejavnost dodajamo deset izvajamo frontalno. Učitelj pripravi kvadratke ali krogce  
(enice) ter skupek kvadratkov ali krogcev (desetico). Na tablo postavlja v tem 
zaporedju.

Učenci štejejo kroge dveh različnih barv, povedo račune, zapišemo in rešimo račune. 
Ugotavljamo analogijo med seštevanjem v prvi desetici in drugi desetici. 










3. PONAVLJANJE IN UTRJEVANJE

Pikčasti klobuki

Učenci delajo v dvojicah. Vsaka dvojica dobi kuverto z večjim klobukom, ki ima 10 
pik. Tega imajo vedno na mizi, ostale klobučke, ki so majhni, vlečejo iz kuverte 
posamezno. Vsakokrat, ko vzamejo manjši klobuček, ga dajo k večjemu in zapišejo 
ustrezen račun.
10 + 2 = 12

10 + 3 = 13


Nato dobijo novo kuverto, kjer je na vsakem klobučku napisan račun (analogno 
seštevanje). Primere rešujejo v zvezke, lahko pa na klobučke.

2 + 3 = ____

12 + 3 = ____
4. PREVERJANJE

DZ str. 50, 51


Učenci rešujejo naloge v DZ, ki so podobne predhodno izvajanim dejavnostim. 


	Domače delo učencev:




	Priloge:

	Posebne zabeležke:

Uri se lahko ločita po tem, da prvo uro izvajamo dejavnosti vezane na seštevanje od števila 10 do 20. Druga ura pa je namenjena analognemu seštevanju. Izvajamo čim več konkretnih dejavnosti, ki se nadgradijo z istimi primeri slikovnega nivoja in simbolnih zapisov.

	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 126.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Računske operacije in njihove lastnosti

	Tema/e, vsebina/e:  Seštevanje do 20 in besedilne naloge


	Splošni cilji: 

Učenci:
· seštevajo v množici naravnih števil do 20, vključno s številom 0;
· rešujejo matematične besedilne naloge.

	Operativni cilji
Učenec: 
· reši račune seštevanja do 20 brez prehoda, tudi s številom 0,
· reši matematične besedilne naloge.

	Pripomočki: košarica, slike sadja z računom, barvni kartončki, 

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna
· skupinska

	· razlaga
· pogovor
· praktično delo
	Animirana projekcija Računajmo skupaj;
računalnik
	· ponovitev snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

 Košarica s sadjem

Učenci se posedejo v krog. Učitelj da na sredino košarico, v njej so na različnem sadju 
zapisani računi. Učenec si izbere po en sadež iz košare, prebere račun in ga izračuna. 
Če je rezultat napačen, gre sadje ponovno v košaro, če je pravilno izračunan, pa ostane 
pri njemu dokler ne izpraznimo košare. 

2. PONAVLJANJE IN VADENJE

Skriti računi

Učitelj napiše račune na barvne listke in jih obesi po učilnici. Na listku je 8 primerov 
računov seštevanja do 20 brez prehoda. Učenca delata v dvojicah. Iščejo listke, 
izračunajo račune na listek in nadaljujejo z delom. Listkov enake barve pripravimo 
več, tako da imajo dvojice možnost reševanja vseh računov. 

Besedilne naloge


Naloge glede na skupino diferenciramo, pustimo možnost 
reševanja celotne naloge 
vključno z pisanjem odgovorov, lahko samo računov. 


Nekaj primerov:


Avtorica: Maja Ovsenik


http://uciteljska.net/ucit_search_podrobnosti.php?id=4310

http://uciteljska.net/ucit_search_podrobnosti.php?id=4184
	BESEDILNE NALOGE (naloge prilagodimo tudi s števili v drugi desetici)
Avtor: Andreja Saje 

http://uciteljska.net/ucit_search_podrobnosti.php?id=4321
1. V ŠKATLI JE BILO 6 JAJC. IVO JE ENEGA RAZBIL.                                  KOLIKO JAJC JE OSTALO V ŠKATLI?  

R.:_____________________ 

O.:___________________________________________________________            

2. V POSODI SO 3 JABOLKA. DODAJ ŠE 4 JABOLKA. 

KOLIKO JABOLK BO V POSODI? 

R.:_______________________

O.:___________________________________________________________ 

3. MAMA JE KUPILA 3 BELE IN 2 ČRNI ŠTRUCI KRUHA.

KOLIKO ŠTRUC KRUHA JE KUPILA MAMA?

[image: image1.png]
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R.: __________________________

O.:___________________________________________________________                                          


3. PREVERJANJE

Seštevanje do 20 brez prehoda


 Avtor: Denis Matežič

povezava: http://uciteljska.net/ucit_search_podrobnosti.php?id=7002

PPT Računajmo skupaj
	Domače delo učencev:




	Priloge:

	Posebne zabeležke:

	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 127.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: Računske operacije in njihove lastnosti

	Tema/e, vsebina/e:  Preverjanje znanja


	Operativni cilji: 

Učenci:
· štejejo, berejo, zapišejo in primerjajo naravna števila do 20;
· seštevajo  v množici naravnih števil do 20 brez prehoda.

	Pripomočki: 

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2012). Svet matematičnih čudes 1: delovni zvezek za matematiko v 1. razredu osnovne šole: 2. del. Ljubljana: DZS.   
· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Cotič, M., Dubok Ražman I. (2008). Igraje in zares v svet matematičnih čudes. Učni listi. Ljubljana: DZS. 
· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
· frontalna

	· razlaga
· pogovor
· metoda pisnih izdelkov
	
	· utrjevanje snovi


	POTEK DELA


1. PRIPRAVLJANJE IN UVAJANJE

Posebno število

Učenci se zberejo v krogu. Učitelj izvaja dejavnost posebna številka tako, da ima eno 
številko npr. 8 na sredini kroga in vsa vprašanja se odvijajo okoli te številke. Učenci 
povedo predhodnik in naslednik števila; naštejejo vsa števila ki so večja/manjša od 8. 
K številu osem prištevajo ali odštevajo števila, nadaljujejo zaporedja od osem naprej, 
nazaj.. Izberemo si število tudi v drugi desetici (npr. 13, 15…). Dejavnost nekajkrat 
ponovimo. 

2. PISNO PREVERJANJE ZNANJA

Učenci samostojno rešujejo pisno preverjanje znanja, v katerem so naloge, s katerimi 
preverjamo zgoraj navedene cilje (brez nalog za prikaze, saj smo to vsebino ponovili 
pri uvodni motivaciji). 


Naloge za preverjanje najdemo v priročniku Igraje in zares v svet matematičnih čudes 
– učni listi (Naloge za preizkus znanja). 
	Domače delo učencev:




	Priloge:

	Posebne zabeležke:

	Opombe:

	Samorefleksija – realizacija načrtovanega
	Usmeritve za nadaljnje načrtovanje 


	PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO – MATEMATIKA – 1. razred

	ŠOLA:
	Zap. št. ure: 128.

	UČITELJ:
	Šolsko leto: 


	Tematski sklop: 

	Tema/e, vsebina/e:  Ocenjevanje znanja


	Operativni cilji
Učenci:
· štejejo, berejo, zapišejo in primerjajo naravna števila do 20;
· seštevajo  v množici naravnih števil do 20 brez prehoda. 

	Pripomočki: učni listi

	Medpredmetne povezave: 

	Viri, literatura

· Cotič, M., Felda, D., Hodnik Čadež, T. (2005). Svet matematičnih čudes 1. Kako poučevati matematiko v 1. razredu osnovne šole. Ljubljana: DZS. 

· Učni načrt (2011). Program osnovna šola. Matematika. Ljubljana: MŠŠ. 


	Učne oblike
	Učne metode
	IKT
	Tip učne ure

	· individualna
	· metoda pisnih izdelkov
	
	· ocenjevanje znanja


	POTEK DELA


Učitelj oblikuje pisno ocenjevanje znanja glede na zgoraj zapisane učne cilje. 

Ko učenci zaključijo z reševanjem pisnega ocenjevanja znanja, učence dodatno zaposlimo bodisi z didaktičnimi igrami ali reševanjem zabavnih matematičnih nalog. 
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10 + 10 = 20





DVAJSET





10 + 9 = 19





DEVETNAJST





10 + 8 = 18





OSEMMNAJST





10 + 7 = 17





SEDEMNAJST





10 + 6 = 16





ŠESTNAJST
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PETNAJST





ŠTIRINAJST





TRINAJST





DVANAJSTT





10 + 5 = 15





10 + 4 = 14





10 + 3 = 13





10 + 2 = 12





ENAJST





10 + 1 = 11





1 + 1 + 1 +1 = 4





3 + 2 + 1 = 6





3 + 1 = 4





2 + 1 + 2 = 5
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15 + 2 = 17





5 + 2 = 7





14 + 1 = 15





4 + 1 = 5












































